
Referat af styrelsesmøde den 17. marts 2006 
Hotel Jens Baggesen, Batterivej 3-5, 4220 Korsør, tel: 58 35 10 01 

 
Til stede: Vibeke Axelsen (VA), Gert W. Bergstein (GB), Tove Eriksen (TE), 
Gunhild Kjeldsen (GK), Jette Nellemann (JN), Ole Vesterlund Nielsen (OV), 
Jakob Schiødt (JS) og Lone Vinum (LV) 
 
Dagsorden 
 

1. Meddelelser 
JN: Problemer med offentliggørelse af eksamensspørgsmål 7 dage før 
eksamen, hvis eksamen kan placeres allerede 8 dage efter offentlig-
gørelse af eksamensplanen. (Efterfølgende har JN fået godkendt, at 
titlerne skal offentliggøres senest 5 hverdage før eksamen). 
GB: Søgeord i den elektroniske notecentral er ikke nuanceret nok. TE 
ser på det. 
Kemiolympiade: Lidt presseomtale ville være på sin plads. 25 års 
jubilæum i år? Det må kunne udnyttes i forbindelse med noget PR. VA 
tager kontakt til Gymnasieskolen. 
JS:  KUs kemilærerdag var et godt møde. 

 Aftale med uddannelseskonsulent fra IDA (Ingeniørforeningen i 
Danmark), der var interesseret i oplysninger vedrørende elevers 
valg af studieretninger, valghold m.m., var blevet udsat. 

LV: Ungdomslab fungerede rigtig godt. 
VA: Cecilia Björkman til PS-møde i GL omkring hf. 

Problemerne omkring naturvidenskabelig faggruppe og eksamen 
blev diskuteret sammen med en række andre forhold omkring hf. 
Henvendelse fra KVL (på baggrund af leder i Dansk Kemi) 
vedrørende mulighed for at indgå i et samarbejde i forbindelse med 
studieretningsprojekter. VA følger op. Keld Nielsen og Jørgen 
Kloch, samt Frank Vågø (HTX) kan muligvis bidrage med hensyn til 
samarbejdet mellem matematik og kemi. 
Kan studieretningsprojektet ændres til en enkeltfaglig opgave med 
udgangspunkt i et fag på A-niveau? Findes der en evaluering af de 
tværfaglige større skriftlige opgaver? Kan andre fag have den 
samme interesse? Vi kan evt. søge støtte fra praktiksteder (Ture 
Damhus, Mikael Begtrup). 
Der åbner et center for naturvidenskabelig og matematisk didaktik 
på SdU. 

 
2. Forberedelse af mødet med regionallederne 

• Regionalmøderne – evaluering 
• Ny regionalstruktur som følge af kommunalreformen? 

Horsens og Tørring kunne evt. flytte til Region Østjylland, ellers er 
der ingen grund til at ændre på den nuværende struktur. 



• Den nye karakterskala: Hvilken præstation svarer til hvilken 
karakter, ændringer i læreplaner og vejledninger 
Karakterskalaen tages op med regionallederne samt vægtningen 
af karaktererne. 
 

3. Efteruddannelse 
Ny ansøgning om IT i kemiundervisningen er sendt. 
Med i ansøgning om konference om samarbejde mellem biologi og kemi 
i erhvervsskolerne. 
Med i ansøgning om efteruddannelse til matematik-kemi studieretnings-
samarbejde. 
Medlemmerne efterspørger kemi-faglige kurser, samt flerfaglige kurser 
med henblik på studieretningssamarbejde. Vi vil arbejde på at 
arrangere et fagdidaktisk kursus. Arbejdsgruppe: JS, JN, VA. 
GK: Møde på Århus Universitet om efteruddannelse, bl.a. 
masteruddannelse. 
Videnskabshistorie og videnskabsteori kunne have interesse i forhold til 
samarbejde med humanistiske fag. Andre emner for kurser kunne være 
nanoscience og spektroskopi. 
 

4. Nyt fra LMFK-samarbejdet 
Der mangler en kemiker til planlægningsgruppen til årsmødet: Vi 
spørger Hanne Thomsen. 
Sekretariatet: Birgit arbejder hjemme pt. Martin Kaihøj deltager i 
kontormøder hver 14. dag. Det fungerer ellers fint. 
 

5. Forlagene 
Der er møde i Kemiforlaget mandag den 27. marts. 
Der skal laves en opgavebog, Carsten Holmboe er så småt i gang. 
GK: Erik Strandgaard har meddelt, at de er i gang med en mindre 
revision. Der skal holdes et møde i maj. 
JN: Carsten Holmboe har lavet nogle noter til termodynamik, det kunne 
måske være et emne for en kommende udgivelse. 
 

6. Foreningens økonomi (GK) 
Der er kommet konsortiepenge fra ministeriet. 
Der skal afregnes med biologi, fysik og geografi. 
 

7. Eventuelt 
GK: Mærkningsdatabasen. Gemmes til mødet med regionallederne. 
 
Referat: Gert W. Bergstein 


